
Некоммерческим  организациям можно  доверять – доказано на практике 

     7-8 апреля  в Санкт-Петербурге Центр Развития некоммерческих организаций (Центр РНО) объединил практикующих специалистов социальной сферы, экспертов, руководителей организаций и компаний, чтобы обсудить острый и важный вопрос - вопрос доверия к российским НКО.  

     Общественное мнение о благотворительных организациях остается на данный момент в значительной мере несформированным. По данным Центра исследований гражданского общества и некоммерческого сектора Государственного университета Высшей школы экономики лишь каждый десятый россиянин, желающий оказать благотворительную помощь, доверил бы свои средства независимой российской благотворительной организации. В представлениях граждан НКО не выглядят явным посредниками между нуждающимися в поддержке и желающими эту поддержку оказать. Половина россиян затрудняются оценить деятельность и роль благотворительных организаций. Причиной слабой заинтересованности граждан в сотрудничестве с НКО на ниве благотворительности является поверхностная и довольно слабая информированность об их работе.
     По данным ГРАНС-Центра, 2009 г.,  11% НКО расценивают отсутствие интереса и доверия со стороны населения как одну из основных проблем российского некоммерческого сектора. Для решения данной проблемы работа ведется постоянно. Результатом этой работы является рост популярности добровольчества и благотворительности. Некоммерческий сектор движется вперед, равняясь на бизнес по уровню эффективности и инновационности используемых технологий. Символом  конференции не случайно стала птица, доверчиво сидящая на руке. Мы уверены, что на построение надежных, доверительных  отношений потребуется время  и совместные усилия и общества, и бизнеса, и государства, а главное – самих НКО. Чтобы шаг за шагом расширять влияние НКО в обществе, необходимы  постоянные коммуникации с разными общественными группами.

 
      «Мы благодарим участников, экспертов и партнеров конференции. Благодаря активной работе более 150 коллег из разных регионов страны мы обобщили опыт построения доверия, накопленный российскими НКО, а также практики и технологии, которые ведут к повышению устойчивости сектора через получение общественной поддержки», - отмечает Анна Орлова, директор конференции и руководитель направления «Ресурсный центр для НКО» Центра РНО.
     Конференция собрала людей, небезразличных к социальным проблемам общества. Сотрудники и руководители организаций, помогающие тяжело больным детям, пожилым людям, работающие с молодежью и в области экологии и других сферах на конкретных примерах из собственной многолетней практики рассказывали коллегам о своем пути к доверию и поддержке. Путь этот непростой, через открытость, взаимопомощь, объединение усилий, испытания, упорство. Путь к определению правил и стандартов, опираясь на которые любая некоммерческая организация будет уверена, что работает добросовестно, принося реальную пользу – прозрачно. И в то же время государство, бизнес, ее партнеры, сторонники, волонтеры будут уверены, что ей можно доверять. 

     Вниманию участников были представлен успешный опыт в рамках четырех сфер работы НКО: практики прозрачности, открытости и подотчетности; практики качественного управления; практики саморегуляции некоммерческого сектора и практики этичного привлечения средств (фандрайзинга). 

     С первых минут внимание участников конференции было приковано к докладам коллег. Ирина Мерсиянова,  директор Центра исследований гражданского общества и некоммерческого сектора Государственного университета Высшей школы экономики г. Москва, раскрыла проблему доверия к НКО, через анализ взаимосвязи межличностного доверия и доверия к институтам власти и рынка. 

Оказалось, что готовность доверять людям в  определенной степени зависит от ресурсов индивида, в частности –  от уровня его образования и дохода. Так, по результатам всероссийского опроса населения   (ГРАНС-центр ГУ-ВШЭ и ФОМ, 2009) среди респондентов с образованием ниже среднего и низкими доходами доля доверяющих людям ниже, чем среди респондентов с высшим образованием и доходами выше среднего. Реже всего доверительное отношение к людям встречается в малых и средних городах, то есть здесь имеет место наибольшая социальная отчужденность. (Данные всероссийских  опросов населения в рамках мониторинга  состояния гражданского общества ГУ-ВШЭ).
Среди общих тенденций было отмечено «потепление» отношения к НКО на федеральном уровне. Участники конференции обсудили недавние законодательные инициативы  (закон о социально ориентированных НКО), новые требования к открытости НКО, а именно – стремление увязать меры по системной государственной поддержке сектора с информационной прозрачностью НКО.  

      

     По мнению Сергея Долгова, директора по стратегическому  развитию SocialCraft, г. Москва, такие слова, как «брендинг» и «маркетинг» еще совсем недавно в некоммерческой среде понимались неправильно, либо игнорировались или воспринимались с недоверием. Теперь же НКО постепенно осваивают проторенные бизнесом дороги, покоряя новые вершины. В 2000 году Сара Дёрхэм, руководительница агентства Big Duck, создающего бренды для НКО, предложила термин brandrising. Данный термин, активно используемый за рубежом, стал синонимом уверенного стратегического развития некоммерческой организации, имеющей собственную платформу бренда и умело использующую коммуникационные возможности социальной среды. По словам Сергея, социальный, некоммерческий бренд помогает обществу познакомиться с самим собой. 
 

      По итогам конференции можно смело говорить о том, что некоммерческий сектор осознает проблемы, стоящие перед ним, стремиться к их решению, становится более открытым и прозрачным. На смену обособленности третьего сектора приходит профессионализм, новые технологии, уверенность в себе, своих силах, партнерах и сторонниках.  

     Центр РНО приглашает вас лично убедиться в вышесказанном - ознакомиться  с полными материалами конференции на сайте crno.ru. 

Конференция является одним из ключевых событий программы "Укрепление общественной поддержки НКО", которую реализуют в партнерстве Агентство социальной информации (Москва), Центр развития некоммерческих организаций (Санкт-Петербург) и Фонд «Созидание» (Москва) при поддержке Агентства по международному развитию США.

Благодарим  Вас за поддержку!
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